	TITRE DE L’ACTIVITE
	Time’s up

	Nombre de séances
	En fonction de l’organisation choisie pour l’activité (ateliers…)

	Approche privilégiée :

	Communicationelle
	Apprendre à parler, techniques, écoute, confiance

	Discursive (productions langagières orales et/ou écrites)
	Lire des textes : racontant
Expliquant
Donnant consignes
Différents supports (carte, tableaux graphiques…)
	Parler :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
	Ecrire phrases, textes pour :
Décrire
Raconter
Expliquer
Ordonner
Argumenter
Justifier
Critiquer
Faire des tableaux, des cartes, graphiques…

	Intégrée (approche dans situations intégrées)
	Exposé, récit, débat ; récitation, mise en voix, Times’up
Apprendre l’oral.
Situation de jeu en équipe.

	Objectifs visés
	Acquérir et mobiliser du vocabulaire.
Exercer sa fluence pour les plus jeunes quand le jeu se fait à partir des mots écrits
Réutiliser ses connaissances.
Amener les élèves à être précis, à différencier des mots selon la catégorie à laquelle ils appartiennent ( vêtements, objets de la classe, matériel d’EPS, verbes, noms, adjectifs, mots tirés de l’album [ ici, ville, pays, animaux]
Apprendre à décrire, à définir un élément par sa catégorie (générique) et ses spécificités (ce qui le différencie précisément des autres éléments de la même catégorie)
S’exprimer avec aisance et clarté

	Prérequis 
	Travailler l’album en amont, situation de jeux en EPS, 

	Déroulement
	Consignes
	Durée, matériel et dispositif

	Les joueurs s’affrontent par deux.


	Faire deviner un mot issu de l’album en utilisant autant de mots et de descriptions qu’on le souhaite.
	Etiquettes
Chronomètre

	Les joueurs s’affrontent par deux.

	Reprendre les cartes jouées précédemment pour la deuxième manche. Faire deviner un mot en n’utilisant qu’un seul mot.
	

	Deux équipes de deux s’affrontent.

	Mêmes démarches.
	Sablier, temps limité

	Variables didactiques
Variantes
	Vocabulaire donné : liste/ catégories/ synonymes/ anonymes
Quantité de matériel
· Nombre de cartes
· Réduire le temps
· Interdire les mots de la même famille
· Catégoriser
· Cartes proches qui amènent à travailler sur génériques et attributs
· Contraindre des emplois et des interdictions
· Rejouer avec des mots qui ne sont pas issus de l’album
· [bookmark: _GoBack]Interdire l’emploi de certains mots afin de rendre le jeu plus difficile





